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TRABALHO DE RECUPERACAO FINAL 2024

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 40,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.

QUESTAO 01. Considere que um bloco de massa M é abandonado do repouso sobre o plano inclinado
representado na figura abaixo.

45°

Se o coeficiente de atrito estatico entre o bloco e o plano for p, represente todas as forgas que atuam no bloco.
Resposta:

QUESTAO 02. A imagem mostra um garoto sobre um skate em movimento com velocidade constante que, em
seguida, choca-se com um obstaculo e cai.
e
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Durante a colisdo o garoto é jogado para frente? Explique, relacionando as forgas aplicadas ao garoto, o principio
da inércia e 0 movimento que 0 garoto executa.
Resposta:

QUESTAO 03. (Vunesp-SP) Observando-se 0 movimento de um carrinho de 0,6 kg ao longo de uma trajetoria
retilinea, verificou-se que sua velocidade variou linearmente com o tempo de acordo com os dados da tabela.

t(s) 0 1 2 3 4
v(mis) |10 12 14 16 18

No intervalo de tempo considerado, determine a intensidade da forca resultante que atuou no carrinho, em newtons.
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Resposta:

QUESTAO 04. (PUC-SP — Adaptada) Um automdvel, dirigido por um motorista de massa igual a m, passa pela
parte mais baixa de uma depressdo de raio = 20 m com velocidade escalar constante de médulo 36 km/h. Nesse
momento, determine a intensidade da aceleracdo centripeta vale, em m/s2.

r=20m

Resposta:

QUESTAO 05. Na figura, os dois blocos, A e B, estdo em equilibrio. Calcule a massa do bloco A, sabendo que a
massa do bloco B é 4 kg. Considere g=10m/s?

Resposta:

QUESTAO 06. Uma forca de 200 N é aplicada perpendicularmente ao plano de uma porta, em uma distancia de 40
cm do eixo de rotacdo dessa porta, que passa a girar no sentido anti-horario. Determine o torque produzido por essa
forca.

Resposta:

QUESTAO 07. (Cefet-MG) Um baldo esférico, menos denso que a agua, de massa 20 g e volume 60 cm?, esta
completamente submerso e preso no fundo de uma piscina por um fio inextensivel, conforme a ilustracdo seguinte.
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Determine a tensdo nesse fio.

Resposta:

h,=0,270 m

Liquidos Densidade [g/cm®]
Alcool 0,79
Benzeno 0,90
Agua 1,00
Mercurio 13,60
Hexano 0,66
Nitroglicerina 1,60
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Alcool

QUESTAO 08. (Uncisal) Em um laboratério, as substancias sdo identificadas no rétulo pelo nome e por algumas
propriedades quimicas. No intuito de descobrir qual a substancia armazenada num frasco no qual o rétulo foi
retirado, um estudante aplicado de fisica propds um experimento. Foram colocados num sistema constituido por
vasos comunicantes o liquido desconhecido e alcool. Como sdo liquidos imisciveis, é possivel estimar a densidade
do liquido medindo a altura das colunas liquidas a partir da superficie de separacéo desses liquidos. Esses valores
sdo mostrados na figura a seguir. Consultando a tabela com os valores das densidades de alguns liquidos,
disponivel nesse laboratdrio, é provavel que o liquido desconhecido seja:

h,=0,2133m

.

Liquido Desconhecido

J

Resposta:

QUESTAO 09. Um peixe de massa 5 m nada a 3 m/s. Em certo momento, ele vé uma presa de massa 2m vindo
em sentido oposto a 1 m/s. Determine a velocidade do conjunto apds 0 momento em que a presa foi devorada.
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Resposta:

QUESTAO 10. Com base no grafico, determine o impulso produzido pela forca no intervalo de tempo de 0 a 5s.
F(H)
A

20

40

] 5 :: ts)

O impulso é numericamente igual a &rea da figura delimitada por F x t.
Resposta:

QUESTAO 11. (Uerj) Observe no grafico a curva representativa do movimento de um veiculo ao longo do tempo,
tragada a partir das posicoes registradas durante seu deslocamento.

* posicac do veiculo

-===-=- curva reprasentativa
do movimento

A
18
T 16 e
.
5 10
2 6 &
o 4 k=
Ll
0 >
0 2 4 6 8 0 12 14

tempo (s)
Determine o valor estimado da velocidade média do veiculo, em m/s.
Resposta:

QUESTAO 12. Um mdvel realiza um movimento retardado com desaceleracéo constante de 2 m/s2. Sabendo que a
sua velocidade era inicialmente de 30 m/s, determine em qual instante de tempo o movel inverterd o sentido do seu
movimento.
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Resposta:

QUESTAO 13. Um carro teve que reduzir sua velocidade de 30 m/s a 15m/s para passar por um radar eletrénico.
O tempo total gasto para esta reducdo foi de 2s. Qual a aceleracdo do carro?
Resposta:

QUESTAO 14. Um bloco com 4,0 kg, inicialmente em repouso,é puxado por uma forca constante e horizontal,
ao longo de uma distancia de 20,0 m, sobre uma superficie plana, lisa e horizontal, durante 2,0 s. Determine o
trabalho realizado, em joules.

Resposta:

QUESTAO 15. A figura representa o grafico do modulo F de uma forca que atua sobre um corpo em funcéo do seu
deslocamento x. Sabe-se que a forca atua sempre na mesma dire¢&o e sentido do deslocamento.
& F{H)

0 £----------~ :
0 Co0s0 10 x(m)
Determine o trabalho da for¢a no trecho representado pelo grafico.

Resposta:

QUESTAO 16. (Mack-SP) Qual deve ser a poténcia de um automdvel de massa igual a 1 tonelada, para que,
partindo do repouso, atinja uma velocidade de 20 m/s em 10 segundos, animado de um movimento uniformemente
variado?
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Resposta:

QUESTAO 17. Um bloco de massa M = 10 kg desliza sem atrito entre os trechos A e B indicados na figura
abaixo. Supondo g (aceleracéo da gravidade) = 10 m/s?, hy=10meh, =2 m.

A

=0

Obtenha a velocidade do bloco no ponto B.
Resposta:

QUESTAO 18. Qual ¢ a variacio da energia cinética de um objeto de massa m que se encontra sobre um plano
horizontal quando sobre ele for aplicada uma forca de intensidade 80 N que forma um angulo de 60° com a
horizontal e arrasta-o por 5m?
Resposta:

QUESTAO 19. Um gato consegue sair ileso de muitas quedas. Suponha que a maior velocidade com a qual ele
possa atingir o solo sem se machucar seja de 10 m/s. Entdo, desprezando a resisténcia do ar, determine a altura
maxima de queda, para que o gato nada sofra.
Resposta:
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QUESTAO 20. (Uncisal-AL) Num experimento, sio utilizadas duas bolas de bilhar idénticas, um lancador de
bolas horizontal e um ambiente com ar muito rarefeito, de maneira que 0s corpos em movimento apresentam
resisténcia do ar desprezivel. Por meio de sensores e fotografia estroboscopica, 0 experimento consiste em
acompanhar o tempo de queda das duas bolas e caracterizar o tipo de movimento que elas descrevem durante a
gueda. As duas sdo colocadas huma mesma altura inicial (h), ficando a bola (B) sobre uma plataforma. A bola (A) é

abandonada no mesmo instante que a bola (B) é lancada horizontalmente com velocidade V.

lancador .
N\ v;
@ ME)—
A 4
h h

/
Assumindo que a aceleragdo da gravidade é constante, qual das bolas chegara primeiro ao solo? Justifique!
Resposta:

Equac6es do contetido
_ v? As Av
M—Fb aC:F ‘Um=E am:E
2 2
v2=v2+2.a.AS 5:50+v0_t+% v=v,+a.t =g-2t
v2=v2+2.a.AS vV=v,+a.t 7=F.d.cosf 12 = AE,
m.v? AE
Ec=— pg 9 mo et At
R =m.a E=d;.g.Vi4 Q=mv I =F.At
F
P=Pyy,+d.g.h P=Z Peso =m.g
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